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01 — A formacéo e a quebra das ligacBes quimicas € de grande importancia para prever a estabilidade dos produtos
gue serdo formados no curso de uma reacdo quimica. Portanto, a partir do conhecimento das energias de ligacédo
presentes nos reagentes e produtos, pode-se estimar a variacdo de energia total envolvida na reacao quimica. Um
exemplo é a reacdo de hidrogenacao do eteno, cuja equagao quimica e cujas energias de ligacdo sdo apresentadas a
seguir.
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Considerando-se as informacdes apresentadas, pode-se concluir que a variagdo da energia envolvida na reagdo em
kcal.mol-! é, aproximadamente:

a) 60
b) 33
c) 433
d) 167

02 -

L Energiadeligacdo
Ligacdoquimica

(kdmol ™)
H-1 300
Cl-Cl 243
H-Cl 433
-1 152

2HI(g) + Cla(g) — 2HCI(g) + 12(9)

A formacgdo de uma ligacdo covalente € um processo em que ha liberacdo de energia. Entretanto, ao se clivar ou
“‘quebrar” uma ligagdo quimica, € preciso consumi-la. Quanto maior a energia de uma ligacdo quimica, mais forte é a
ligagéo, e mais dificil de “quebra-1a”. Assim, como as entalpias padrdo de formagao das substancias quimicas podem
ser usadas para calcular as variacfes de entalpia das rea¢des quimicas, as energias de ligacdes quimicas também
permitem calcula-las com boas aproximagfes. A partir das informag6es do texto, dos dados da tabela e da equacao
quimica, é correto afirmar:

a) A ruptura da molécula de HI(g) é mais facil que a da molécula de I2(g).

b) A variacéo de entalpia, aproximada, da reacdo quimica representada é 443kJ.

c) A entalpia padrdo de formacéo do iodo, de acordo com a equacgdo quimica &, aproximadamente, 339kJmol-1.
d) A reacao quimica representada libera 175kJ.

e) Os produtos da reacdo quimica precisam absorver 1018kJ para que ela ocorra.

03 - Explosivos séo usados de forma pacifica na abertura de estradas, tlineis e minas ou na imploséo de edificios. O
principio tedrico do processo quimico envolvido esta relacionado ao conceito de energia de ligacado. A decomposicao
da nitroglicerina, C3sHsNs3Oo(l), € rapida e gera grande quantidade de gases como N2(g), CO2(g), H20(g) e pequena
guantidade de O2(g). Analise as proposi¢des em relagcdo ao processo de combustéo.

I. A energia das ligacdes na nitroglicerina é fraca.

Il. A reacdo tem AH > 0.
lll. A energia das ligagGes nos produtos formados é muito fraca.



[i /colegiopxsflamboyant - colegiopxsflamboyant.com.br

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa | é verdadeira.

b) Somente a afirmativa Il € verdadeira.

c) Somente a afirmativa Il é verdadeira.

d) Somente as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.
e) Somente as afirmativas Il e Ill sdo verdadeiras.

04 - Considere que a reacao quimica abaixo possui um AH = -154 kJ/mol.
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Calcule a energia média em médulo da ligagdo C = C presente na molécula do etileno e assinale a alternativa correta.
Dados: Para resolucao dessa questdo considere as seguintes energias de ligagdo (valores médios): Cl — Cl: 243 kJ/mol,
C — C: 347 kJ/mol, C — CI: 331 kd/mol.

a) 766 kJ/mol
b) 265 kJ/mol
c) 694 kJ/mol
d) 612 kJ/mol

05 - A tabela a seguir apresenta os valores de energia de ligagédo para determinadas liga¢des quimicas.

Ligacéo Energia (kcal/mol)
c—C 83
C—H 100
c—0 85
O—H 110

Para as moléculas de etanol e butanol, os valores totais da energia de ligacdo (em kcal/mol) destas moléculas sdo
respectivamente, iguais a:

a) 861 e 1454.
b) 668 e 1344.
C) 668 e 1134.
d) 778 e 1344.
e) 778 e 1134.




